
 

 

 

Protokoll 

Konstituierende Sitzung IHK-Gremium Fürth 

29. Januar 2025, 16:00-18:00 Uhr, IHK-Geschäftsstelle Fürth (Moststr. 14, 90762 Fürth) 

 

TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Dr. Christian Bühler, Vorsitzender 

TOP 2 Grußwort und Resümee zur IHK-Wahl 2024 

Oliver Baumbach, stv. Hauptgeschäftsführer der IHK 

TOP 3 Kurze Vorstellung der Gremiumsmitglieder 

Alle  

TOP 4 Vorstellung der Kandidaten für den Gremiumsvorsitz        
Wahl der/des Gremiumsvorsitzende/n   

TOP 5 Vorstellung und Wahl eines oder mehrerer 
Stellvertreter/innen   
Neue/r Vorsitzende/r  

TOP 6 Beschluss zur fortwährenden Einladung der  
Ersatzmitglieder sowie von ständigen Gästen 
Neue/r Vorsitzende/r  

TOP 7 Informationen zu Leitlinien und Aufgaben der 
Gremienarbeit  

Dr. Maike Müller-Klier 

TOP 8 Termine und sonstiges 

 
anschließend Empfang und Fototermin  

 

  



 

 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Begrüßung durch den amtierenden Vorsitzenden Dr. Bühler und Schweigeminute für den 
kürzlich verstorbenen, früheren Vorsitzenden Rainer Winter. 
 
Der Ablauf der Sitzung wird bekannt gegeben, als Gast ist der stellvertretende IHK-
Hauptgeschäftsführer Oliver Baumbach anwesend, der später, gemeinsam mit Peter 
Kurz (Wahlausschuss) die anstehenden Wahlen begleiten wird. 
 
Dr. Bühler stellt die Beschlussfähigkeit mit 21 anwesenden Stimmberechtigten fest. 
 
Es folgt eine Kurzvorstellung der IHK (Aufgaben, Struktur, Organe, Aktivitäten) mit 
Augenmerk auf die IHK-Gremien und insbesondere das IHK-Gremium Fürth. 
 

2. Grußwort und Resümee zur IHK-Wahl 2024 
 
Resümee der IHK-Wahl durch Oliver Baumbach. Anschließend stellt Dr. Müller-Klier die 
Wahlergebnisse des IHK-Gremiums Fürth vor. 
 

3. Kurze Vorstellung der Gremiumsmitglieder 
 
Dr. Bühler stellt die drei entschuldigten Gremiumsmitglieder kurz vor, anschließend sich 
selbst. In der Folge erfolgt alphabetisch eine kurze Vorstellungsrunde der 
Gremiumsmitglieder. Auf die Frage eines Gremiumsmitglieds, wie man sich mehr 
engagieren kann, verweist Dr. Bühler auf die Fachausschüsse der IHK. Diese könne man 
in den kommenden Sitzungen nach und nach vorstellen, idealerweise durch eines der 
Ausschussmitglieder im Gremium. 
 
Der amtierende Vorstand schlägt vor, Peter Kurz aufgrund seines jahrzehntelangen 
Einsatzes im Gremium und seiner Verdienste um die Fürther Wirtschaft zum 
Ehrenmitglied des Gremiums zu ernennen. Der Vorschlag wird per Abstimmung per 
Akklamation angenommen. Peter Kurz bedankt sich für die ausgedrückte 
Wertschätzung. 
 

4. Vorstellung der Kandidaten für den Gremiumsvorsitz    /    Wahl der/des 
Gremiumsvorsitzende/n 
 
Peter Kurz wird per Akklamation zum Wahlleiter ernannt. 
Dr. Christian Bühler erklärt seine Kandidatur für den Vorsitz. Oliver Baumbach fragt, ob 
es weitere Kandidatinnen oder Kandidaten für den Vorsitz gibt. Es gibt keine weiteren 
Kandidaten. 
Die Wahl erfolgt schriftlich und geheim. 21 Stimmen werden abgegeben, Dr. Christian 
Bühler wird zum Vorsitzenden des IHK-Gremiums Fürth gewählt. 
 
 



 

5. Vorstellung und Wahl eines oder mehrerer Stellvertreter/innen   
 
Kurze Vorstellung und Begründung der durch den Vorsitzenden als Stellvertreter 
vorgeschlagenen Eva Brütting, Hannes Streng, Georg Höfler und Marcus Steurer. Oliver 
Baumbach fragt die Versammelten, ob es weitere Interessenten bzw. Kandidaten als 
Stellvertreterin bzw. Stellvertreter gibt. Es gibt keine weiteren Kandidaten. 
 
Die Wahl wird schriftlich und geheim durchgeführt. Gewählt werden alle vier Kandidaten. 
Alle nehmen die Wahl an. 
 
Dem IHK-Gremium Fürth steht ein Platz in der IHK-Vollversammlung zu. Da der 
Vorsitzende Dr. Christian Bühler bereits direkt in die Vollversammlung gewählt ist, kann 
aus den Gremiumsmitgliedern ein sog. ständiger Vertreter des Gremiums gewählt 
werden. Aufgrund seiner hohen Aktivität und Präsenz im IHK-Ehrenamt und darüber 
hinaus wird Michel Leibrecht als Ständiger Vertreter des IHK-Gremiums Fürth in der IHK-
Vollversammlung vorgeschlagen. 

Per Akklamation wird Michael Leibrecht als Ständiger Vertreter des IHK-Gremiums Fürth 
in der IHK-Vollversammlung gewählt und nimmt die Wahl an. 
 

6. Beschluss zur fortwährenden Einladung der Ersatzmitglieder sowie von ständigen 
Gästen 
 
Dr. Bühler erklärt die bisherige Handhabung von Gästen bei Gremiumssitzungen und 
schlägt vor, zukünftig 

• Aus jeder Wahlgruppe bis zu 3 Ersatzmitglieder einzuladen 
• Institutionsvertreter (Wirtschaftsreferent Stadt Fürth, Landrat und 

Wirtschaftsförderin Landkreis Fürth, Vorsitzende/r der Wirtschaftsjunioren Fürth) 
• Vollversammlungsvertreter aus Stadt und Landkreis Fürth 
• Ggf. verschiedene Gäste nach Bedarf und Kompetenzfeldern 

als ständige Gäste einzuladen. Die Anwesenden stimmen per Akklamation einstimmig 
zu . 
 

7. Informationen zu Leitlinien und Aufgaben der Gremienarbeit 
 
Dr. Müller-Klier gibt einen Überblick über organisatorische Themen wie Sitzungen, die 
Nutzung des IHK-Ehrenamt.NET uvm. Wer Interesse hat, sich zu bestimmten Themen 
einzubringen bzw. zu engagieren, setzt sich am besten mit ihr in Verbindung. Wer als 
Gastgeber für eine Gremiumssitzung zur Verfügung steht, kann dies ebenfalls mitteilen.  
 

8. Termine und sonstiges 

 

 

6.2.2025, Reinfelder 


